



这两天,镇江人气最旺的论坛上,不断有网友呼吁关爱一名“特殊”的老人——他今年83岁,一条腿行动不便,靠摆摊修鞋谋生。网友呼吁,不妨多照顾老人的生意,或者可以给他送点生活用品。

林清智 文/摄



老范

83岁老人摆摊修鞋自食其力 网友被感动,接力献爱心



老范(左一)的修鞋摊外罩个帐篷,很显眼

1

有儿有女仍自食其力

昨天下午,记者在公交青年广场西站附近找到这个修鞋摊。摊子很显眼,由一顶帐篷围着,帐篷顶端写着一句话:“你就是我们的好爷爷”,帐篷的门口则挂着一块牌子,上面写着摊子的业务范围:换鞋底、修拉链、钉纽扣、修鞋跟、钉暗扣。

此时,一位老人正在帐篷里给人修鞋。老人告诉记者,他叫范立(音),今年83岁,老家在淮安农村,来镇江摆摊修鞋有30多年。早年因为一场车祸致右腿残疾,但为了生计,他每天会坐老伴的三轮车来这里摆摊,上午8点出摊,下午5点收摊,中午老伴会给他送饭,平均一天赚四五十元。

老人有一儿一女,且都年过半百,就连孙女也有25岁了。老人的儿子在上海打工,女儿则在淮安老家务农,为了不给孩子增加负担,他一直坚持修鞋谋生,而这门手艺是他年轻时在家自己捣鼓出来的。

范立的听力不太好,交流起来有点困难,这时旁边的大爷大妈会帮忙“翻译”,一问才知道他们要么是范立的顾客,要么是附近的居民,“他手艺好,不会乱收钱,周边就这么个修鞋摊,大家都是慕名来这修鞋。”顾客王女士说,没事的大爷大妈经常会到范立的修鞋摊坐会、聊聊天。

2

不断有人过来送爱心

就在记者采访期间,有两女一男来给范立送礼物:棉衣、被子、被套、毛巾、袜子、鞋子、麦片、豆奶……这些东西都是新买的,这3名不愿透露姓名、也不愿接受采访的年轻人表示,他们是在网上看到大爷的故事后被打动,特意去超市买来御寒物品。一个女孩在现场还让范立试穿新买的棉鞋,发现买小了,当即要去给他换双大点的。

对于好心人的帮助,老人非常感动。记者获悉,此前有人为给老人挡风,给他送来一把大伞,但到底不能御寒,于是几天前一名男子给老人送来了帐篷,这名男子姓

彭。彭先生告诉记者,他是去年年底通过妻子的微信圈,得知修鞋老人的情况,随后来看望老人三四次。每次过来,他会送些米、油、保暖内衣、棉袄等物品,后来又发帖呼吁大家,共同来关心这位自力更生的老人。冬天里为了让老人不挨冻,彭先生特地在淘宝网上定制了一顶帐篷,1月17日给送了过去,取代原先挡风的大伞。彭先生开心地说,如今已经有很多爱心网友加入,让他有了团队的感觉,他也希望“点对点”的帮助,能让社会上更多的人关心这些自食其力的老人。



出生在新疆的静静(化名)一直没户口,因此她无法和同龄人一样去上学。妈妈为了不耽误女儿,差点把她送去孤儿院。多亏了港闸公安分局幸福派出所的民警四处奔波,静静终于拿到了去上学的“通行证”。

唐建张 倪慧丽 严君臣

上不了户口没法入学,孩子差点被送去孤儿院 民警帮忙做亲子鉴定 这下有了上学“通行证”

没户口差点被送孤儿院

祖籍南通的李女士,父亲曾支边新疆的玛纳斯县,并在那里结婚生子。2007年,未婚的李女士在新疆一家小诊所里,生下女儿静静。由于没有出生医学证明,且不知道孩子的父亲是谁,静静的户口一直没报上。

2012年,李女士带着女儿和母亲回到南通。这两年,李女士跑过幼儿园找过小学,希望能有学校接收女儿。可因为没户口,她不知吃了多少闭门羹。看着静静那么渴望上学,李女士鼓起勇气来到幸福派出所。

“我已经联系了崇川区的一家孤儿院,如果实在报不了户口,只能把孩子送到孤儿院了。”说到这里,李女士忍不住哭了起来。

社区民警四处奔波

孩子已经过了上学年龄,要是再上不了户口,耽误的就是她的一生。“千万别做傻事,孩子的户口我一定给你办下来!”民警吴钰麟郑重地许下承诺。

送走李女士,吴钰麟第一时间联系了分局治安大队询问相关政策,被告知,需要到新疆核实情况,并拿到新疆警方的证明材料和当

人的笔录,再由第三方出具亲子鉴定证明后方可报户口。随即,吴钰麟将李女士的情况汇报给分局领导,然后辗转联系上了解李女士生产情况的新疆故交,形成证据。一切手续办好,就差一份亲子鉴定报告。然而,南通几家有能力做亲子鉴定的机构,只能口头告知结果,没有出具报告的资质。

得知情况后,吴钰麟想到南通公安DNA实验室有资质出具报告,能不能在这里做一份亲子鉴定?这个想法很快被否定:南通公安DNA实验室服务于刑事案件,不可能对外。

孩子终于有户口了

不死心的吴钰麟,拨通南通市公安局刑警支队技术大队大队长贾东涛的电话。让吴钰麟没想到的是,听完李女士的遭遇后,贾东涛一口应承下来。不久,南通市公安局DNA实验室出具亲子鉴定报告,证实李女士和静静的母女关系。

静静的户口赶在2015年元旦前办了下来。当李女士听到这个好消息时,她忍不住在电话里号啕大哭起来。1月12日,静静将一盆芦荟送到吴钰麟手中:“谢谢警察叔叔,我终于有户口了,我能上学了。”

南通

海安两干部涉贪被查

昨天下午,江苏省检察院官方网站发布消息,海安县人民检察院依法查处两名涉嫌受贿的干部。

近日,海安县人民检察院以涉嫌受贿罪,依法对海安县广播电视台副台长、海安县广播电视信息网络有限公司总经理张小卫立案侦查,并采取强制措施。目前,侦查工作正在进行中。

近日,海安县原滨海新区(角斜镇)党工委副书记、管委会副主任崔小勇因涉嫌受贿罪,被海安县人民检察院依法提起公诉。陶维洲

海安农委主任郑华被查

昨天,南通市纪委官方网站“江海清风网”发布消息,海安县农业委员会主任郑华涉嫌违纪,目前正在接受组织调查。 严君臣

泰州

中华医学科技奖颁奖 江苏一项目获一等奖

1月18日,由中华医学会主办,扬子江药业集团协办的我国医药卫生行业最高科技奖——中华医学科技奖(2014)颁奖大会在泰州举行。

大会对85项医学科研成果授奖,其中一等奖8项、二等奖25项、三等奖47项,国际合作奖1项,卫生管理奖2项,医学科普奖2项,另有1人获卫生政策奖。其中,江苏省南京医科大学第一附属医院申报的“听神经病发生机制的基础研究与诊治防控的临床应用”项目获一等奖,南京医科大学有两个项目获二等奖,南京医科大学第一附属医院、江苏省疾病预防控制中心各有1个项目获二等奖,江苏另有4个项目获三等奖,获奖成果数在全国处于领先水平。

扬子江药业集团董事长徐镜人在颁奖大会上表示,扬子江坚守“创新为民,高质惠民”发展宗旨,振兴民族医药工业,打造民族医药最强品牌的同时,将一如既往地支持、资助中华医学科技奖的评比,为促进我国医学科技进步,繁荣祖国医学卫生事业,鼓励更多医学科技工作者多出成果,多结硕果做出更大的贡献。

2014年中华医学科技奖共有239项科研成果(候选人)进行申报,经中华医学会审查并组织全国179名中华医学科技奖评审委员会委员评审,依据评审原则,最终评出结果。

大会同期颁发了第一届树兰医学奖。据悉,树兰医学奖是由郑树森院士和李兰娟院士联袂社会各界人士共同设立的,旨在发展扶植新秀。 刘良鸣 贾雯雯 尹有文

徐州



琴书大师收徒

昨天上午,徐州琴书研究会会长、国家级非物质文化遗产代表性传承人魏云彩,举行收徒仪式。据了解,徐州琴书已有300多年历史,唱词源于百姓日常生活,多为家长里短,所以唱琴书又叫“唱针线筐”。 李伟豪 卜石 摄影报道